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PRENTSA OHARRA

MIKEL JAUREGI ETA JUAN IGNACIO PÉREZ IGLESIAS EUSKO JAURLARITZAKO SAILBURUEK EUSKADIKO I+G+B POLITIKEN ALDEKO APUSTUA BERRETSI DUTE 2024KO BERRIKUNTZAREN GIDAREN AURKEZPENEAN

· Atzo, asteazkena, hilak 19, Euskadiko berrikuntzaren egoeraren pultsua neurtzen duen argitalpenaren 18. edizioaren aurkezpena egin zen Bilboko Guggenheim Museoan. Argitalpen hori urtero egiten du Estrategia Empresarial egunkari ekonomikoak Innobasque Berrikuntzaren Euskal Agentziaren laguntzarekin

· Roberto Urkitza kontseilari delegatuak eta Enpresa Estrategiaren zuzendariak eta Manuel Salaverria Berrikuntzaren Euskal Agentziako, Innobasque presidenteak eman zioten hasiera ekitaldiari. Eusko Jaurlaritzako sailburu Mikel Jauregi (Industria, Trantsizio Energetikoa eta Jasangarritasuna) eta Juan Ignacio Pérez Iglesias (Zientzia, Unibertsitateak eta Berrikuntza) izan ziren protagonistak, eta Ainhoa Agirregoikoa Enpresa Estrategiaren erredaktore burua izan zen moderatzailea

· Eusko Jaurlaritzako sailburuek uste zuten berrikuntza funtsezkoa dela Euskadiren etorkizunerako, eta iragarri zuten I+Gko inbertsio publikoa handituko dela, 2030erako BPGaren % 3ra iritsi arte

Innobasque, 2024ko abenduaren 19a. Guggenheim Museoak Bilbon duen auditorioan aurkeztu zen atzo 2024ko Berrikuntzaren Gida, urtero Estrategia Empresarial egunkari ekonomikoak Innobasque Berrikuntzaren Euskal Agentziaren laguntzarekin egiten duena.

Gidak 18 edizio bete ditu aurten, eta euskal enpresa-ehunaren bilakaera dokumentatzeko erreferentziazko argitalpen gisa finkatu da; izan ere, eragile publiko eta pribatuekin lankidetzan, aurrerapauso handiak eman ditu Euskadi lehiakorrago, jasangarriago eta inklusiboago baterantz, berrikuntzari esker, Roberto Urkitza kontseilari delegatu eta Enpresa Estrategiaren zuzendariak aurkezpenean adierazi zuenez.
Manuel Salaverria Berrikuntzaren Euskal Agentziako (Innobasque) presidenteak eta Eusko Jaurlaritzako sailburu Mikel Jauregik (Industria, Trantsizio Energetikoa eta Jasangarritasuna) eta Juan Ignacio Pérez Iglesiasek (Zientzia, Unibertsitateak eta Berrikuntza) parte hartu zuten ekitaldian, Ainhoa Agirregoikoa Enpresa Estrategiako erredaktore buruak moderatuta.
Aurkezpenaren esparruan, parte-hartzaileek ospatu dute Euskadiko argazki-fitxa finkoak bilakaera positiboa izan duela I+G+b arloan, baina Estatu Batuen eta Txinaren nagusitasunak mehatxatuta, Europako gainerako herrialdeetan bezala.
Testuinguru hori Manuel Salaverria Berrikuntzaren Euskal Agentziako (Innobasque) presidenteak zehaztu zuen ekitaldiaren hasieran, eta Europari eskatu zion eztabaida sakona izan zezala testuinguru geopolitiko horren barruan duen posizionamenduari buruz. Ildo horretan, Salaverriak iragarri zuen Europa esnatuko dela, Letta eta Draghi txosteneko ondorioak pizgarri gisa hartuta. Bilakaera horretan, Euskadik indarrean egon behar du, eta hala egongo da. Presidenteak ziurtatu zuen ziurgabetasunak gobernatzen duen egungo panoraman funtsezkoa izango dela nola aprobetxatuko dugun eta nola zuzenduko ditugun gure ahalmenak esparru berri horretan kokatzeko.
Eusko Jaurlaritzako sailburu Mikel Jauregi (Industria, Trantsizio Energetikoa eta Jasangarritasuna) eta Juan Ignacio Pérez Iglesias (Zientzia, Unibertsitate eta Berrikuntza) errealitate horretatik abiatu ziren Euskadik berrikuntzarekin duen konpromisoa berresteko, eta iragarri zuten Eusko Jaurlaritzaren helburua I+Gko inbertsioa 2030erako BPGren % 3ra arte handitzea dela.
Jauregik gogorarazi zuen Europako Batzordeak berriro aitortu duela Euskadi berrikuntza handiko lurralde gisa 2024 honetan, Danimarka, Suedia, Finlandia eta Herbehereak bezalako herrialdeek soilik gaindituta, baieztatzeko ez garela konformatzen eta gehiago lortu nahi dugula. Horri dagokionez, sailburuak adierazi zuen Euskadik potentziala duela Europaren berrindustrializazioaren paradigmaren barruan potentzia bihurtzeko. Industria gehiago, industria hobea eta emisio gutxiago behar ditugu. Etorkizuneko erronkei aurre egiteko bidea berrikuntza da, hala nola trantsizio energetikoa eta eraldaketa digital digitala.

Ildo horretan, sailburuak nabarmendu egin zuen lankidetza publiko-pribatuaren eredua, berrikuntzan aurrera egiteko funtsezkoa baita. Horren erakusgarri da, adibidez, 2024an Eusko Jaurlaritzak I+G teknologikorako emandako 145 milioi laguntzek 265 milioi euroko inbertsio pribatua mobilizatu dutela. Jaurlaritzak berrikuntza teknologikoan inbertitzen dugun euro publiko bakoitzeko, enpresek ia bi jartzen dituzte ", esan zuen Jauregik.
Zientzia, Unibertsitate eta Berrikuntzako sailburu Juan Ignacio Pérez Iglesiasek, bestalde, ideia benetan eraldatzaileen aldeko apustua egiteko beharra azpimarratu zuen, berrikuntza inkrementala nahikoa ez dela ziurtatuz. Lehendik dauden zerbitzuak edo produktuak pixkanaka optimizatzeak abangoardiatik urruntzen gaitu, sailburuak adierazi zuenez, eta baieztatzen du jarrera hori lortzeko betebehar morala dugula.
Pérez Iglesiasek antzemandako ahulezietako bat da gaitasun handiko talentuen eskasia, berrikuntza disruptibo hori eragiteko gai dena. Horri dagokionez, sailburuak iragarri zuen bere sail berriak legegintzaldi honetan Ikasketa Aurreratuen Zentro bat sortzeko asmoa duela, euskal talentua prestatzeko eta kanpokoa erakartzeko gai izango dena.
Berrikuntzaren "saltokak"
Berrikuntzaren Gidaren hemezortzigarren edizioak Industria, Trantsizio Energetikoa eta Jasangarritasuna Sailak eta Zientzia, Unibertsitate eta Berrikuntza Sailak legegintzaldi honetarako berrikuntza, ikerketa eta teknologiaren arloan zehazten dituzten berrikuntzak islatzen ditu. Sail horiek Euskadiko I+G+b politiken inbertsioa kudeatzen dute.
120 orrialdeetan, bi sailetako sailburuekin, Mikel Jauregirekin eta Juan Ignacio Pérez Iglesiasekin, egindako elkarrizketa oso bat jasotzen du gidak. Kontseilari horiek izena eta forma ematen diete datozen lau urteetan lortu nahi izan diren erronka eta helburuei, Euskadi Europaren berrindustrializazioaren gailurrean jartzeko eta BPGren gaineko I+Gko inbertsioaren % 3ra iristeko.
Berrikuntzaren Euskal Agentziako presidente Innobasque Manuel Salaverriak, bere aldetik, berrikuntzako jauzi berrien gaiaren ildotik, irudimen ariketa bat egitea proposatu du, Euskadiko eragileak aurrerabidea ekarriko duen eta marrazten hasi den agertoki tekno-industrial berrian posizio nabarmena izatea ekarriko duen errekor berri bati aurre egiteko prestatzen ari diren moduari buruz.
Argitalpenak, gainera, euskal enpresa, erakunde eta instituzioek aurre egiten dieten proiekturik berritzaileenei buruzko erreportajeak ditu, baita euskal ekosistema osatzen duten protagonisten iritziak ere, hala nola Leire Bilbao, Innobasqueko zuzendari nagusia; Rikardo Bueno, Basque Research and Technology Allianceko (BRTA) zuzendari nagusia; Idoia Muñoz, Basque Health Clusterreko Manager jenerala; edo Fernando Cossio, Ikerbasqueko zuzendari zientifikoa, besteak beste.
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