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EL PROGRAMA “FORMACIÓN EN INNOVACIÓN” DE INNOBASQUE PRESENTA SU CATÁLOGO PARA EL PRIMER SEMESTRE DEL AÑO CON 24 CURSOS 


· Los cursos previstos para este semestre se dividen en tres bloques, ajustado cada uno de ellos a las necesidades de otros tantos perfiles: pymes, empresas y organizaciones interesadas en la internacionalización de su I+D+i y entidades asociadas a la propia Agencia

· Las formaciones, impartidas por profesionales expertos en cada campo de conocimiento, comparten una orientación práctica, dirigida a mejorar la capacidad de innovación de las organizaciones participantes 

· La Agencia Vasca de la Innovación planifica su oferta formativa para que sirva como puerta de entrada de las empresas y organizaciones participantes al ecosistema vasco de innovación 

· El catálogo completo y los enlaces para la inscripción están disponibles en la página web de la Agencia Vasca de la Innovación

· El pasado año, 433 organizaciones vascas tomaron parte del programa formativo, al que otorgaron una nota promedio de 8,5 sobre 10 en las evaluaciones

INNOBASQUE, 28 de enero de 2025. La Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque presenta su oferta formativa gratuita para el primer semestre de 2025 dirigida a mejorar las competencias innovadoras de las empresas y organizaciones de Euskadi.

Los 24 cursos ofertados por el programa “Formación en Innovación” para los primeros seis meses del año, que comenzarán en el mes de febrero y se extenderán hasta junio, se dividen en tres bloques, cada uno de ellos dirigido a un perfil específico (pymes por un lado, empresas u organizaciones que realizan I+D+i y, finalmente, entidades socias), pero todos ellos con la innovación práctica como característica común. 

De este modo, y gracias a la experiencia de un prestigioso equipo docente con amplia experiencia en el mundo empresarial, Innobasque adecúa la formación que imparte a la realidad de los participantes para ofrecerles así nociones y herramientas para su puesta en práctica, así como una puerta de acceso al sistema vasco de innovación y a la red de agentes que pueden acompañarlos en cualquier proceso transformador. El catálogo completo con los detalles sobre cada uno de los cursos ya se puede consultar en la web de la Agencia. 

El programa “Formación en Innovación” estará presente en los tres territorios históricos de Euskadi, una distribución territorial que refuerza el compromiso de Innobasque por acercar la innovación a todas las empresas y organizaciones vascas, facilitando el acceso a una oferta formativa de calidad.

El pasado año, 433 organizaciones vascas tomaron parte del programa formativo. Con un promedio de 8,5 sobre 10 en las evaluaciones, los cursos fueron altamente valorados por su carácter práctico y por estar alineados con los retos reales de las empresas.

Cursos exclusivos para pymes
En el primero de los bloques, el diseñado para pymes de diez trabajadores o más, el programa de este semestre se centra en siete áreas de interés: personas, tecnología, mercado, producto, modelos de negocio, gestión de la innovación y financiación.
Los doce cursos que conforman el lote de “Formación e Innovación para pymes” arrancan el jueves 27 de febrero y se realizarán de forma presencial en diferentes localizaciones de los tres territorios históricos.
En Gipuzkoa, concretamente en distintas localizaciones de Donostia- San Sebastián, se celebrarán los dedicados a estrategia de marca, construcción de producto propio, monitorización del mercado y marketing digital industrial. 
Los cursos en Bizkaia, que se celebrarán en la Torre BAT de Bilbao y en la sede de Innobasque en el Campus Zamudio/Derio del Parque Tecnológico de Euskadi, abordarán la gestión del talento, la transformación empresarial mediante la aplicación de la inteligencia artificial, la definición de propuestas de valor para la captación de clientes, la aplicación de estrategias innovadoras en los servicios postventa y la gestión de la innovación en pymes. 

Araba-Gasteiz, por su parte, acogerá en el campus Vitoria-Gasteiz del Parque Tecnológico de Euskadi, un curso relacionado con la gestión del compromiso de las personas y su relación con el absentismo laboral y otro dedicado a dotar de conocimientos y herramientas para desarrollar una táctica comercial efectiva. 

Cursos sobre ayudas europeas
El segundo de los bloques está orientado a las empresas y organizaciones, tanto públicas como privadas, interesadas en internacionalizar su I+D+i. 
En este caso, a partir 18 de marzo, se impartirán tres formaciones en la sede de la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque en Zamudio que cubrirán desde los aspectos fundamentales hasta los más avanzados de los programas europeos destinados a la internacionalización de la I+D+i. 
El primer curso, que se celebrará el 18 de marzo, ofrecerá una introducción a los programas europeos. A este le seguirá una formación focalizada en la modalidad de financiación Lump Sum que ofrece el programa Horizonte Europa, el 8 de abril. 
La formación focalizada en internacionalización culminará con el curso avanzado en la preparación de proyectos europeos para Horizonte Europa que, durante varias sesiones que comenzarán el 29 de abril, aportará las claves para maximizar las oportunidades de éxito en el programa europeo con mayor presupuesto para la financiación.

Cursos para socios
Finalmente, el último de los tres bloques que componen la oferta formativa de Innobasque para este primer semestre está específicamente diseñado para organizaciones socias de la propia Agencia.
El capítulo exclusivo para las más de 900 entidades socias arranca el 10 de febrero con un taller práctico sobre aplicación de inteligencia artificial generativa (IAG) en el sector de la educación. A este curso especializado le seguirá otro de ámbito generalista sobre la misma temática, ampliando así su alcance a otra tipología de organización y sectores empresariales. Un taller práctico sobre compra pública de innovación, un curso sobre innovación aumentada basada en IAG y el curso “Tecnologías para no especialistas” completan la oferta formativa relacionada con tendencias de futuro con la que Innobasque facilita a sus entidades socias nuevas herramientas y conocimientos para adaptarse a los desafíos del entorno cambiante.

La gestión de la innovación es otra temática que la Agencia quiere acercar a sus entidades socias, y en este primer semestre del año lo hace a través de los cursos “El ABC de la innovación”, que ofrece herramientas y procesos para vincular la innovación con la estrategia; “Roadmapping tecnológico”, referido a la creación de hojas de ruta para conectar la identificación de tecnologías con su implementación y llegada al mercado; y, por último, una formación dedicada a conocer las megatendencias de innovación e incorporarlas a las decisiones de las organizaciones. 
La formación dedicada a las entidades socias se completa con un curso práctico sobre las novedades en incentivos fiscales a la I+D y a la innovación tecnológica, que ofrecerá toda la información para que puedan beneficiarse de las facilidades en esta materia.


Nuevo catálogo formativo completo en:
https://www.innobasque.eus/te-ayudamos-a-innovar/formacion-en-innovacion/
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