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NOTA DE PRENSA

433 ORGANIZACIONES VASCAS REFUERZAN SUS COMPETENCIAS EN INNOVACIÓN EN 2024 CON EL PROGRAMA ‘FORMACIÓN EN INNOVACIÓN’ DE INNOBASQUE 

· El 72% de las organizaciones asistentes (más de 300) fueron empresas, de las cuales la mitad eran de pequeño tamaño, de entre 11 y 50 trabajadores

· 720 profesionales han tomado parte del catálogo de formación, que se ha dividido en tres bloques temáticos diseñados para atender las necesidades específicas de distintos perfiles

· Las organizaciones participantes han acudido a una media de 2 cursos en el año, valorando su experiencia con un 8,5 sobre 10 puntos 

Innobasque, 2 de enero de 2025. El programa ‘Formación en Innovación’, diseñado por la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque para impulsar la capacidad innovadora de empresas y organizaciones de Euskadi, ha contado con la participación de 433 organizaciones y 720 profesionales únicos a lo largo de sus 46 cursos impartidos en 2024. Cada organización participante ha acudido a una media de 2 cursos (2,18) durante el año 2024.
En cuanto a su cobertura, el programa ha tenido presencia en los tres territorios, con una participación distribuida entre Bizkaia, Gipuzkoa y Araba que se ha complementado con formación online, subrayando así el compromiso de Innobasque con el fortalecimiento de la gestión de la innovación y la I+D en el tejido empresarial y organizativo de Euskadi.
El catálogo formativo de 2024 ha estado compuesto por tres bloques temáticos diseñados para atender las necesidades específicas de distintos perfiles: pymes, organizaciones interesadas en la internacionalización de su I+D+i y entidades socias de Innobasque. En total, se impartieron 21 cursos dirigidos a pymes, 7 enfocados en ayudas europeas y 18 exclusivos para socios. 
La formación abordó, entre otras, áreas de interés como la digitalización, los modelos de negocio, análisis de mercado, las oportunidades del programa Horizonte Europa, o tendencias emergentes como la inteligencia artificial generativa, ofreciendo una visión práctica y útil de la innovación vinculada a las necesidades y retos de las empresas. 
Además de aportar herramientas prácticas para abordar procesos de innovación, la oferta formativa de Innobasque conecta a las organizaciones participantes con el ecosistema vasco de innovación, fomentando sinergias y oportunidades de colaboración. 
Perfil de participantes
El perfil de las organizaciones participantes refleja la diversidad y dinamismo del tejido empresarial vasco. El 72% de las entidades asistentes fueron empresas, de las cuales el 50% eran de pequeño tamaño con entre 11 y 50 empleados. Entre las empresas participantes destacaron las pertenecientes a sectores industriales, servicios conexos, comercio al por mayor y actividades vinculadas a la investigación y desarrollo (I+D). 
Por su parte, los profesionales asistentes responden a perfiles de dirección general, responsables de áreas operativas o vinculados a procesos clave dentro de sus organizaciones, lo que favorece el impacto directo de la formación en la toma de decisiones estratégicas.
Con un promedio de 8,5 sobre 10 en las evaluaciones, los cursos fueron altamente valorados por su carácter práctico y por estar alineados con los retos reales de las empresas. 
Sobre ‘Formación en Innovación’
El programa ‘Formación en Innovación’ de Innobasque es una iniciativa formativa gratuita diseñada para fortalecer las capacidades en innovación de empresas y organizaciones en el País Vasco. 
Ofrece una amplia variedad de cursos impartidos por expertos de reconocido prestigio, enfocados en áreas clave como mercado, digitalización, personas, modelos de negocio, financiación y producto. Estos cursos están dirigidos a diferentes perfiles, incluyendo pymes, entidades interesadas en la internacionalización de la I+D+i y organizaciones socias de Innobasque, con el objetivo de mejorar la gestión de la innovación y la I+D en la región. 
El programa se actualiza periódicamente para responder a las necesidades formativas que mayor impacto pueden tener en las empresas y organizaciones, contribuyendo así al fortalecimiento del ecosistema vasco de innovación.
En enero de 2025, la Agencia Vasca de la Innovación dará a conocer el catálogo de cursos para el primer semestre del próximo año, que abordará los temas más relevantes en materia de innovación. El catálogo de cursos y los formularios de inscripción estarán disponibles a mediados de mes en la página web de la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque.
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