


PRENTSA OHARRA

SIDENORREK ETA INNOBASQUEK BERRIKUNTZA IREKIARI BURUZKO LEHEN SAIO PRAKTIKOA ANTOLATU DUTE

· Martxoak 25, asteartea, Basaurin Sidenorreko Berrikuntza Hub-ean egindako jardunaldian honako hauek ezagutzera eman dira: enpresa anfitrioiaren beraren berrikuntza irekiko esperientzia; Bizkaiko Foru Aldundiaren “Biqain, Bizkaia Quantum Advanced Industries” arlo kuantikoko foru‑estrategiaren garapena, Lantik sozietate publikoaren bitartez; eta Bilakatu aholkularitza‑enpresa espezializatuaren parte‑hartzea berrikuntza‑ekosistemetan 

· Innobasque Berrikuntzaren Euskal Agentziak hiru lurralde historikoetara zabalduko ditu saio horiek, eta beste bi hitzordu programatu ditu: Gipuzkoan, Irurako Angulas Aguinagaren egoitzan egingo da apirilaren 2an; eta Araban, apirilaren 11n, Arkautiko Elika Nekazaritzako Elikagaien Segurtasunerako Euskal Fundazioaren egoitzan



BASAURI, 2025eko martxoaren 27a. Kalitate handiko altzairu berezien ekoizpenean erreferentea den Sidenor siderurgia‑enpresak eta Innobasque Berrikuntzaren Euskal Agentziak asteartean, martxoak 25, Sidenorreko Berrikuntza Hub-a egin dute Basaurin, Innobasqueko bazkide diren erakundeei berrikuntza irekiaren eta berrikuntza‑ekosistemen printzipioak eta oinarriak hurbiltzeko diseinatutako saioa.
Jardunaldia espazio dinamiko eta parte‑hartzaile gisa sortu da, eta horri esker, bertaratuek enpresen, startup-en, unibertsitateen, ikerketa‑zentroen eta beste eragile batzuen arteko lankidetza‑eredu hori aztertu ahal izan dute, ideia, produktu edo prozesu berritzaileak garatzeko. 
Berrikuntza irekiaren eta berrikuntza‑ekosistemen funtsezko kontzeptuetara hurbiltzeko aurkezpen dinamiko bat egin da, eta erreferentziazko toki‑erakundeek gidatutako ekimenen adibide praktikoekin osatu da.
Jardunaldia 10:00etan hasi da, eta Sidenor enpresa anfitrioiak berrikuntza irekian duen esperientzia ezagutu ahal izan da. Enpresa horrek ibilbide luzea du berrikuntzan, automobilgintzan, energian, trenbidean eta meatzaritzan, besteak beste.
Iñigo Legua Eguidazuk, Sidenorreko IT eta Hub berrikuntzako zuzendariak, “Sidenorreko berrikuntzaren orkestratzaile” gisa aurkeztu ditu instalazioak. “Hub hau siderurgiako berrikuntza proiektu guztiak zentralizatzeko eta koordinatzeko diseinatu da, eta, gainera, teknologia aurreratuetako eta datuen analisiko ekimenak barne hartu ditu”.
Abian jarri zenetik, Hubek enpresaren ikuspegi globalarekin lerrokatutako berrikuntza ildo estrategikoak gauzatzen lan egin du, eta hori funtsezko urratsa da prozesu honetan. 2025ean, 40 proiektu garatuko dira ekosistema horren esparruan.
Hub-ek ere funtsezko zeregina betetzen du berrikuntza irekiaren kudeaketan, bere antolaketa erraztuz eta hainbat eredu sustatuz, hala nola venture client (non enpresak startupen bezero goiztiar gisa jokatzen duen bere soluzioak probatzeko) eta corporate venture (startupetan zuzeneko inbertsioa, bere hazkundea eta lankidetza estrategikoa bultzatzeko). Gainera, berrikuntza garajeko jardueren plangintza eta gauzatzea gidatzen du, espazio dinamiko bat, non aukerak identifikatzen diren eta hainbat eragilerekin lankidetzan aritzen den aurrerapen teknologikoekin eguneratuta egoteko.Saioan, gainera, networking espazio bat ere izan da, sinergiak indartzeko eta bertaratutako erakundeen arteko lankidetza‑aukerak aztertzeko diseinatua, eta erakunde anfitrioien instalazioetara egindako bisita batekin amaitu da.
Bizkaiko estrategia kuantikoa
Valentín García, Lantik Bizkaiko Foru Aldundiko sozietate publikoko Berrikuntzako zuzendaria, foru-administrazioa eta haren zerbitzuak modernizatzeko eta digitalizatzeko irtenbide teknologikoak garatzeaz eta inplementatzeaz arduratzen dena, bat etorri da arlo kuantikoko foru-estrategiaren printzipioekin: “Biqain, Bizkaia Quantum Advanced Industries”. Estrategia horrek, “estrategia orok bezala, orainetik etorkizunera eramateko balio behar du. Misiotik ikuskerara ”. “Ibilbide luzeko bidaia” da, zuzendariaren arabera. 2008an hasi zen, eta 2018an etorkizunak bistaratzeko ariketa bat eragin zuen. Hortik abiatuta, aliatu egokiak aurkitzeko eta ekosistema bat sortzeko funtsezko misioa eta helburu estrategikoak diseinatu zituzten. “Ekosistemak, ez sistemak, ekosistemetan bizia dagoelako, eta sistemetan, ez”, zehaztu du. Garciaren arabera, “misioa, ikuspegia eta balioak partekatzen direnean, taldeak modu naturalean eratzen dira”, eta ideia hau indartzen du: “berrikuntza irekia erabat guztiari aplika dakioke”.
Marisol Menéndezek, Bilakatu aholkularitzako CEOak, berrikuntza irekiak erronka konplexuei heltzeko duen ahalmen handia nabarmendu du bere hitzaldian, Garapen Jasangarrirako Helburuak (GJH) barne. Bereziki, 17. GJHaren garrantzia azpimarratu du, helburuak lortzeko aliantzak sustatzen baititu, eta adierazi du “lankidetzan aritzea beharrezkoa dela bizitzeko”.
Hala ere, Menendezek ohartarazi du berrikuntza irekia ez dela berez gertatzen, baizik eta metodo eta egitura bat behar dela. Ildo horretan, “konektatu – pentsatu – egin” urratsen garrantzia nabarmendu du, horiek eraginkortasunez aplikatzeko oinarrietako bat baitira. Gainera, azpimarratu du berrikuntza irekiak erakundeen barruko prozesuak hobetzeaz gain, pertsonengan ere eragin positiboa duela.
Saioak, gainera, networking espazio bat izan du, sinergiak indartzeko eta bertaratutako erakundeen arteko lankidetza aukerak aztertzeko, eta erakunde anfitrioiaren instalazioak bisitatu ditu.
Hurrengo saioak
Innobasque Berrikuntzaren Euskal Agentziak, erakunde bazkideekin batera, Euskadiko beste bi lurralde historikoetara zabalduko du ekimena, programatutako bi saioen bidez.
Angulas Aguinagak Iruran duen egoitzan egingo da Gipuzkoari dagokion saioa, apirilaren 2an. Bertan, enpresa anfitrioia izango da kasu praktikoen protagonista, Mondragon Korporazioarekin eta Gipuzkoako Foru Aldundiaren mugikortasun jasangarriaren arloko MUBIL ekimenarekin batera.
Arabako jardunaldiak apirilaren 11n itxiko du berrikuntza irekiari eta bere ekosistemei buruzko hiru saioko zikloa. Elika Nekazaritzako Elikagaien Segurtasunerako Euskal Fundazioaren egoitzan, Arkautin, Tubacexen esperientziak ezagutuko dira. Tubacex hodi eta aleazio berezien fabrikazioan espezializatutako industria taldea da, bai eta Mobility Lab ekimenak ere, hiri mugikortasuneko eta logistikako berrikuntza poloa, eta “Ontzi-Basque Food Packaging Innovation Hub”, ontzi jasangarriak garatzeko berrikuntza komunitate irekia. Azken horretan parte hartzen du saioaren erakunde anfitrioiak, Elikak, Basque Food Clusterrarekin batera.
Bi hitzorduek networkingerako eta erakunde anfitrioien instalazioak bisitatzeko lekua izango dute. Innobasqueko bazkide diren erakundeentzat bakarrik bi saioetarako izen-emateak zabalik daude agentziaren webgunean.
Saio horiek Berrikuntza Irekiari eta Berrikuntza Ekosistemei buruzko Gida argitaratu berriaren barruan kokatzen dira. Innobasqueren webgunean deskarga libreko baliabide bat da, eta lankidetza eredu hori hainbat sektoretan ezartzeko gako praktikoak eskaintzen ditu.
Ekimen horren bidez, agentziak sentsibilizatu nahi du zeinen garrantzitsua den berrikuntza irekia hartzea eta berrikuntza ekosistemetan parte hartzea, egungo testuinguruaren erronka ugariei aurre egiteko bide eraginkor gisa.
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