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Euskadi consolida su potencial como país fuertemente innovador en Europa gracias al esfuerzo de las pequeñas y medianas empresas

· El encuentro ha congregado a 30 agentes de innovación territoriales y sectoriales y a más de 70 pequeñas y medianas empresas de Euskadi que han desarrollado un proyecto de innovación en 2023 de la mano de HAZINNOVA, programa del Gobierno Vasco gestionado por SPRI y la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque

· Desde el inicio del programa, que comenzó en 2019 como una experiencia piloto, HAZINNOVA ha movilizado en cinco ediciones a 1.045 empresas únicas y desarrollado 2.103 proyectos innovadores

· El consejero de Industria, Transición Energética y Sostenibilidad del Gobierno Vasco, Mikel Jauregi, ha abierto el encuentro invitando a las pequeñas y medianas empresas a fortalecer sus capacidades a través de la innovación, “la clave para que Euskadi se convierta en una referencia y pueda afrontar desafíos del futuro, y para consolidar nuestra posición como país fuertemente innovador en Europa”

El consejero de Industria, Transición Energética y Sostenibilidad del Gobierno Vasco, Mikel Jauregi, ha presidido hoy un encuentro dirigido a reconocer el compromiso innovador de las pymes de Euskadi y del ecosistema que les facilita el acceso a recursos y soluciones para impulsar su competitividad y sostenibilidad. 

El consejero ha subrayado la importancia de fortalecer el tejido industrial como motor de la economía y el bienestar social, con tres grandes objetivos: más industria, mejor industria y menos emisiones. “La apuesta de Europa por la reindustrialización abre un horizonte en el que Euskadi, como uno de los territorios más industrializados de la Unión Europea, tiene un gran potencial para situarse a la vanguardia de este renacer industrial europeo”, ha señalado.

Desde 2023, la Comisión Europea viene calificando a Euskadi como país fuertemente innovador, a la altura de Francia y tan sólo superado por países como Dinamarca, Suecia, Finlandia y Países Bajos. "Tenemos claro que esto es posible en buena medida gracias al esfuerzo innovador de nuestras pequeñas y medianas empresas", ha añadido el consejero. "Nuestro modelo de colaboración público-privada es clave para avanzar en innovación, vamos a aumentar nuestra inversión en I+D hasta el 3% del PIB para 2030 y continuaremos apoyando el esfuerzo que realizan nuestras pymes".

Jauregi ha destacado que “las pequeñas y medianas empresas suponen el 98% de nuestras empresas, son el pilar fundamental del tejido empresarial vasco, por lo que es esencial fortalecer sus capacidades para avanzar hacia una industria más competitiva, innovadora y sostenible”.  En este contexto, ha enfatizado que “la innovación, junto al desarrollo tecnológico, es la clave para que Euskadi se convierta en una referencia y pueda afrontar los desafíos del futuro, como la transición energética y la transformación digital”, reafirmando así la necesidad de una transformación industrial basada en el conocimiento y el desarrollo tecnológico.

El “Desayuno de Trabajo con pymes participantes en el programa de innovación HAZINNOVA”, celebrado en el Hotel Ercilla de Bilbao y organizado por el Departamento de Industria, Transición Tecnológica y Sostenibilidad del Gobierno Vasco, junto con el Grupo SPRI y la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque ha congregado a 30 agentes territoriales y sectoriales de innovación, así como a 73 pequeñas y medianas empresas de distintos sectores y localidades de Euskadi.

Las pymes asistentes tienen en común haber desarrollado en 2023 un proyecto de innovación de la mano de HAZINNOVA. El programa, gestionado por SPRI y la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque, ofrece, sin coste alguno para las empresas, asesoramiento experto y consultoría personalizada valorados en aproximadamente 4.500€ para impulsar proyectos innovadores en áreas clave para su competitividad y crecimiento. 


La Red de Agentes, clave para la innovación de las pymes

El encuentro ha contado con las intervenciones de Jon Ansoleaga, director general de SPRI, y Leire Bilbao, directora general de la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque, quienes han puesto de manifiesto el papel de la innovación para el desarrollo y competitividad de las pequeñas y medianas empresas vascas. 

Ansoleaga ha destacado el compromiso del Gobierno Vasco con el fortalecimiento de la innovación en pymes, recordando que, dentro del Plan de Ayudas a la Industria 2025, se destinarán más de 500 millones de euros para apoyar al sector industrial vasco en su proceso de adaptación a los retos del futuro mediante la inversión en tecnología, digitalización, internacionalización e innovación.

El director general de SPRI ha puesto en valor la importancia de programas que apuntalan los tres retos anunciados por el consejero Jauregi -“Más industria, Mejor industria y Menos emisiones”- como son Gauzatu Industria, Indartu, Hazitek, Industria Digitala, Descarbonización Industrial, Ciberseguridad Industrial, Fast Track Innobideak, entre otros programas, o el propio HAZINNOVA, diseñados para fortalecer la competitividad empresarial y fomentar la innovación en sectores estratégicos.  “Vosotras sois pymes que habéis dado un paso adelante en la innovación a través del programa HAZINNOVA. Gracias a apuestas de empresas como las vuestras Euskadi ha mejorado su rendimiento en innovación respecto al resto de regiones europeas con un desempeño en innovación superior a la media de la UE-27, pero seguimos afrontando el reto de aumentar el porcentaje de pequeñas y medianas empresas innovadoras”, ha señalado.

Siguiendo esta línea, la directora general de la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque, Leire Bilbao ha destacado el papel clave del ecosistema de innovación en Euskadi, subrayando la importancia de la colaboración público-privada como eje fundamental del sistema. “Gracias a la estrecha cooperación entre empresas, centros tecnológicos, universidades, entidades públicas y agentes intermedios, Euskadi cuenta hoy con de uno de los ecosistemas de innovación más consolidados y dinámicos de Europa”.

La directora general ha puesto en valor el papel clave de la Red de Agentes de Apoyo a la Innovación, una iniciativa respaldada por el Gobierno Vasco, SPRI y la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque, conformada por 90 agentes que desempeñan “un rol esencial facilitando el acceso al conocimiento, las tecnologías y los recursos necesarios para que las empresas, especialmente las pymes, puedan innovar de manera efectiva y sostenible”.


Casos prácticos y retos de la innovación empresarial

El evento ha contado además con una mesa de debate en la que se han expuesto experiencias de éxito en innovación empresarial, moderada por Olga Martín, directora del clúster del sector medioambiental ACLIMA y miembro de la Red de Agentes de la Innovación. 

Amaia Ugalde, directora gerente de Industrias Ugatu, afincada en Bergara (Gipuzkoa) y especializada en la fabricación y comercialización de tuercas; Eder Murga, jefe de Operaciones de Nabla Wind Hub, ubicada en Vitoria-Gasteiz (Álava) y dedicada al desarrollo tecnológico del sector eólico, y Alex López Aller, CEO de Revenant Industrial & Ports Machinery, empresa remanufactura de carretillas de gran tonelaje y equipos de manipulación de contenedores de Gordexola (Bizkaia) han compartido sus estrategias para afrontar desafíos actuales y aprovechar la innovación como palanca de crecimiento. 


Sobre HAZINNOVA

HAZINNOVA aspira a ser la puerta de entrada a la innovación para las pymes vascas, facilitando un acompañamiento personalizado y adaptado a cada empresa para implementar microproyectos en áreas esenciales, como fabricación, logística, personas, comercialización o gestión administrativa y financiera.

Desde el inicio del programa, que comenzó en 2019 como una experiencia piloto, HAZINNOVA ha movilizado en cinco ediciones a 1.045 empresas únicas y desarrollado 2.103 proyectos innovadores.  

En las dos últimas ediciones, la de 2023—promoción a la que pertenecen los asistentes a este encuentro—y la de 2024, el programa ha alcanzado el hito de superar los 500 proyectos anuales impulsados. 

En la última convocatoria, cinco de las ocho áreas de actuación del programa agotaron sus plazas mientras que las restantes también registraron una elevada demanda. Las 369 empresas participantes en 2024 han otorgado una valoración general del programa de 8,42 puntos sobre 10, y el 99% ha manifestado la intención de repetir su participación. 


Red de Agentes de Innovación

La Red de Agentes de Apoyo a la Innovación desempeña un papel clave para la movilización de empresas y el desarrollo de proyectos en el programa HAZINNOVA. Está actualmente compuesta por 50 agentes de ámbito sectorial y territorial, cercanas a todas las pymes.  

La labor de los agentes ha sido determinante para llegar a las pequeñas empresas más alejadas del ámbito de la innovación, brindándoles un primer acceso a la innovación a través de 50 horas de asesoramiento especializado y personalizado para cada empresa.

La Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque coordina y dinamiza la red de agentes, proporcionando formación e información para maximizar el alcance del programa y la llegada a las pymes de Euskadi.



Bilbao, 12 de marzo de 2025
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