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PRENTSA-OHARRA

ANGULAS AGUINAGAK ETA INNOBASQUEK BERRIKUNTZA IREKIA ETA BERRIKUNTZA EKOSISTEMAK HURBILDU DIZKIETE EUSKAL ERAKUNDEEI


· Gaur, apirilaren 2an, asteazkena, Irurako Angulas Aguinagaren egoitzan egindako jardunaldiak enpresa anfitrioiak berak berrikuntza irekian izandako esperientzia, Gipuzkoako Foru Aldundiaren mugikortasun adimentsu eta jasangarriaren arloko MUBIL ekimena eta Mondragon Venturesen bidez Mondragon Korporazioak jarduera eta negozio berriak bultzatu izana ezagutarazi ditu.
· Martzoaren 25ean, Basaurin, Sidenorreko Berrikuntza Hubean egindako inaugurazio‑saioaren eta gaur Angulas Aguinagan egindako jardunaldiaren ondoren, hirugarren jardunaldi bat egingo da Elika Nekazaritzako Elikagaien Segurtasunerako Euskal Fundazioan, Arkautin (Araba), apirilaren 11n. Horrela, Innobasque Berrikuntzaren Euskal Agentziak, bere bazkide diren erakundeekin batera, hiru lurraldeetan erakunde elkartuei berrikuntza irekia hurbiltzeko saioen zikloa itxiko da.


IRURA, 2025eko apirilaren 2a. Angulas Aguinaga enpresak, elikagaien sektoreko berrikuntzan erreferentea denak, eta Innobasque Berrikuntzaren Euskal Agentziak, Irurako elikadura enpresaren egoitzan, Innobasqueko erakunde bazkideei berrikuntza irekiaren printzipioak eta oinarriak eta berrikuntza ekosistemak hurbiltzeko diseinatutako saio bat egin dute gaur.
Jardunaldia gune dinamiko eta parte hartzaile gisa sortu da, eta bertaratutakoei aukera eman die enpresen, startupen, unibertsitateen, ikerketa zentroen eta beste eragile batzuen arteko lankidetza eredu hori aztertzeko, ideia, produktu edo prozesu berritzaileak garatzeko.
Berrikuntza irekiaren eta berrikuntza ekosistemen funtsezko kontzeptuetara hurbiltzeko, aurkezpen dinamiko bat egin da, erreferentziazko tokiko erakundeek gidatutako ekimenen adibide praktikoekin osatuta.
Jardunaldia 10:00etan hasi da, eta Angulas Aguinaga enpresa anfitrioiak berrikuntza irekian izandako esperientzia ezagutu ahal izan da. Angulas Aguinaga aitzindaria da elikagaien sektorea berrikuntzaren bidez eraldatzen.
Proiektuen Kudeaketako arduradun Ainara Arregik nabarmendu du berrikuntza irekiak enpresaren estrategian duen zeregina, eta produktu eta irtenbide berriak garatzeko hainbat eragilerekin lankidetzan aritzen dela.
Hasieratik, konpainiak berrikuntzaren aldeko apustua egin du, hazkundearen eragile gisa. 1991n produktu kategoria erabat berria sartu zuen merkatuan: gulak. Ordutik, bere eskaintza zabaltzen jarraitu du, muskuilua, olagarroa eta surimiz egindako hainbat produkturekin, Aguinamar markaren pean, 2017an.
Gaur egun, enpresak 750 langile ditu, eta horietatik 45 I+Gn aritzen dira. Ikerketa zentro propio bat eta ekoizpen plantak ditu Espainian eta Italian. “Gure misioa argia da: arrandegi modernoaren erreferente bihurtzea, produktu berritzaileak eta kalitate handikoak eskainiz. Horretarako, baliabidez hornitu gara, bai taldez, bai inbertsioz, baina badakigu berrikuntza bultzatzeko lankidetza garrantzitsua dela ”, adierazi du Arregik.
Berrikuntza irekia da konpainiak aztertzen duen lankidetza bideetako bat, eta, gaur egun, eredu bat aurkitzen du FISH4ALL estatuko irismeneko proiektuan, arrainari alergia dioten pertsonentzat egokia den surimi bat ikertzera eta garatzera bideratua. Rocasolano Kimika eta Fisika Institutuarekin (CSIC) eta Nafarroako Unibertsitatearekin lankidetzan egiten du, alergenoen tratamenduan, eta Sarabiarekin, berriz, soluzio jasangarrien soluzioen garapenean, alergenizitaterik ez dagoela ziurtatzeko. Era berean, enpresak Sarabiarekin lankidetzan dihardu packaging jasangarriko soluzioak garatzen.
Angulas Aguinagatek ere aktiboki parte hartzen du berrikuntza irekiko programetan, hala nola BINDen, Berrikuntza Irekiko AECOC Plataformaren, KM ZEROren eta EIT Fooden (Europa), eta lankidetzarako eta merkaturako irtenbide berriak garatzeko konpromisoa indartzen du. 
Berrikuntza irekia mugikortasun adimendunerako
Esparru publikotik, Igor Villarreal Sarriak, MUBILeko zuzendari nagusiak, Gipuzkoako Foru Aldundiaren mugikortasun jasangarriaren estrategia eta ekosistema horrek ideia berriak sortzeko duen zeregina aurkeztu ditu. “MUBILetik, gure helburua berrikuntza ekosistema bat sortzea da, enpresei mugikortasun jasangarriago baterantz aurrera egiten laguntzeko. Lankidetza, berrikuntza eta teknologiaren aldeko apustua egiten dugu, sektorearen garapena bultzatzeko ardatz estrategiko gisa ”, adierazi du.
Era berean, nabarmendu duenez, “berrikuntza ekosistema batek konfiantzaren gainean eraikitzen bada bakarrik funtziona dezake. Eragile publiko gisa, MUBILek bideratzaile neutral gisa jarduten du, lankidetza giro ona sortuz ”.
Ildo horretan, Villarreal Sarríak MUBIL Centerren zeregina azpimarratu du. Funtsezko azpiegitura da, eta auto autonomoan espezializatutako hiru laborategi ditu, bateriak eta hidrogenoa, mugikortasunean berrikuntza bizkortzeko diseinatuta. “MUBIL Centerren, euskal enpresen arteko networkinga bultzatzeaz gain, gure sektorea Europan kokatzeko plataforma ere bagara”, adierazi du.
Berrikuntza irekiaren esparruan, zuzendariak City Science Lab Gipuzkoa proiektua nabarmendu du, MIT Media Labekin eta Gipuzkoako Foru Aldundiarekin lankidetzan egindako ekimena. Helburua da datuetan oinarritutako soluzioak garatzea eskualdeko mugikortasuna eta hiri plangintza hobetzeko, enpresak, erakundeak eta ikerketa zentroak elkarlaneko berrikuntza ekosistema batean integratuz.
Bere proiektu giltzarrietako bat Gipuzkoa Eskualdea 30 minutu da, lurraldeko mugikortasuna optimizatzea bilatzen duena, puntu desberdinen arteko joan-etorriak gehienez 30 minutuan egin ahal izango direla bermatzeko.
Bestalde, MONDRAGON VENTURESeko zuzendari nagusi Joseba Sagastigordiak azaldu du Mondragon Korporazioak berrikuntza irekiaren eta enpresa lankidetzaren aldeko apustua egiten duela, garapenerako funtsezko ardatz gisa. “MONDRAGON VENTURESen kooperatiben plan estrategikoak bertatik bertara ezagutzen dituen plataforma gisa jokatzen dugu, eta, nolabait ere, kooperatiben artean lankidetzan aritzera ‘behartzen ‘ditugu. Badakigu erakunde dibertsifikatuek inpaktu eta aberastasun handiagoa sortzen dutela, eta, beraz, lankidetza prozesu horiek aktiboki bultzatzen ditugu ”, adierazi du.
Horretarako, MONDRAGON VENTURESeko taldeak estu lan egiten du taldeko kooperatibekin, berrikuntza aukerak identifikatuz eta negozio berrien garapena bizkortzea ahalbidetuko duten sinergiak bilatuz. “Gure lana da kooperatibak ekimen berritzaileekin konektatzea eta, bestela, beren irismenetik kanpo gera litezkeen aukeretarako sarbidea erraztea”, gaineratu du.
Ildo horretan, nabarmendu du start-upek gero eta protagonismo handiagoa dutela berrikuntza estrategietan: “Balio kalkulaezina sortzen dute. Produktu zirraragarria da, ez baitugu hutsetik sortu behar; unerik onenean bereganatzeko prozesu bat da, bi aldeen interesek bat egiten dutenean ”.
Azkenik, Sagastigordiak nabarmendu du start-upekin lankidetzan aritzeko estrategia hori “goranzko joera dela, eta ziur gaude gure berrikuntza eta dibertsifikazio estrategian pisua hartzen jarraituko duela”.
Arrakasta kasuak aurkeztu ondoren, saioak, gainera, networking espazio bat izan du, bertaratutako erakundeen arteko sinergiak indartzeko eta lankidetza aukerak aztertzeko diseinatua, eta erakunde anfitrioiaren instalazioak bisitatu ditu.
Hiru saio hiru lurralde historikoetan
Martzoaren 25ean, Basaurin, Sidenorreko Berrikuntza Hubean egindako inaugurazio‑saioaren, eta gaur Angulas Aguinagan egindako jardunaldiaren ondoren, hirugarren jardunaldi bat egingo da Araban. Horrela, Innobasque Berrikuntzaren Euskal Agentziak, bere bazkide diren erakundeekin batera, hiru lurralde historikoetan agentziaren erakunde elkartuei berrikuntza irekia eta haren ekosistemak hurbiltzeko ekimen horren zikloa itxiko da.
Jardunaldia apirilaren 11n egingo da, Elika Nekazaritzako Elikagaien Segurtasunerako Euskal Fundazioaren egoitzan, Arkautin. Bertan, Tubacexen esperientziak ezagutuko dira. Tubacex hodi eta aleazio berezien fabrikazioan espezializatutako industria taldea da, bai eta Mobility Lab ekimenak ere, hiri mugikortasuneko eta logistikako berrikuntza poloa, eta “Ontzi-Basque Food Packaging Innovation Hub”, ontzi jasangarriak garatzeko berrikuntza komunitate irekia. Azken horretan parte hartzen du saioaren erakunde anfitrioiak, Elikak, Basque Food Clusterrarekin batera.
Innobasqueko bazkide diren erakundeentzat bakarrik den saio horretarako izen‑emateak zabalik daude agentziaren webgunean.
Saio horiek “Berrikuntza Irekiari eta Berrikuntza Ekosistemei buruzko Gida” argitaratu berriaren barruan kokatzen dira. Innobasqueren webgunean eskuragarri dagoen deskarga libreko baliabide bat da, eta lankidetza‑eredu hori hainbat sektoretan ezartzeko gako praktikoak eskaintzen ditu.
Ekimen horren bidez, agentziak sentsibilizatu nahi du zeinen garrantzitsua den berrikuntza irekia hartzea eta berrikuntza ekosistemetan parte hartzea, egungo testuinguruaren erronka ugariei aurre egiteko bide eraginkor gisa.
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