Nota de prensa
[bookmark: _Hlk191131323]DOS DE LOS NUEVE EQUIPOS VASCOS QUE HAN PARTICIPADO EN LA GRAN FINAL FIRST LEGO League ESPAÑA SE CLASIFICAN PARA TORNEOS INTERNACIONALES 
· Los colegios Urkide de Vitoria-Gasteiz y Berrio-Otxoa de Bilbao se han clasificado para dos de los torneos internacionales que FIRST LEGO League organiza en mayo en todo el mundo. 
· Seis de los nueve equipos que el pasado fin de semana participaron en Ferrol, han obtenido diversos reconocimientos 

Bilbao, 04 de abril de 2025. Dos de los nueve equipos vascos (seis de Bizkaia, dos de Álava y uno de Gipuzkoa), que lograron clasificarse para la gran final FIRST LEGO League España disputada en Ferrol el pasado 29 de marzo se clasificaron para los torneos internacionales que FIRST LEGO League organiza en todo el mundo. Se trata del Colegio Urkide de Vitoria y el Berrio- Otxoa Ikastetxea de Bilbao, que han obtenido un pase para el ‘Open International Championship Greece’ y el ‘Open Africa Championship South Africa’, respectivamente. El torneo contó con la participación de 56 equipos, reuniendo a más de 700 jóvenes de entre 10 y 16 años procedentes de toda España.

Además, seis de los equipos que representaban a Euskadi en Ferrol obtuvieron distintos reconocimientos de la organización. Concretamente, el Colegio Urkide obtuvo el 1er Premio al Proyecto de innovación; el Berrio-Otxoa Ikastetxea, el 2º Premio al Proyecto de Innovación y el 1er Premio al Entrenador, concedido a Galder Acillona de Berrio Otxoa Ikastetxea. Por su parte, Ander García de Jesús María Ikastetxea fue reconocido con el 3er Premio al Entrenador. Santo Tomas Lizeoa consiguió el 1er Premio al Compañerismo Extraordinario; y el grupo libre Hydrogyrios de Edurobotic, el 3er Premio al Diseño de Robot.

FIRST LEGO League Euskadi está organizada por la Agencia Vasca de la Innovación, Innobasque, la Universidad de Deusto, Mondragon Unibertsitatea, la Universidad del País Vasco (UPV/EHU), y cuenta con la colaboración del departamento de Ciencia, Universidades e Innovación y el departamento de Educación del Gobierno Vasco, las Diputaciones Forales de Álava, Bizkaia y Gipuzkoa, la Asociación Ingeniera Soy, y los patrocinadores de los torneos que cada año se celebran simultáneamente en Euskadi. El programa está apoyado por un total de 39 entidades del País Vasco, entre las que destacan empresas, universidades, centros de investigación e instituciones. 

El objetivo de este programa educativo es promover vocaciones científico-tecnológicas entre los jóvenes de forma práctica y divertida. El desafío de esta edición, denominado SUBMERGED, ha sido la exploración de los océanos, promoviendo soluciones innovadoras a los retos relacionados con el medio marino. 

En la XVI edición de FIRST LEGO League Euskadi han participado 2.800 estudiantes. De ellos, 1.300 jóvenes de 60 centros educativos se dieron cita en la final multisede celebrada en el 22 de febrero en Bilbao, Mondragon, San Sebastián y Vitoria. 
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